



РЕСПУБЛИКА КРИМ
РАДА МІНІСТРІВ

РЕСПУБЛИКА КРЫМ
СОВЕТ МИНИСТРОВ

КЪЫРЫМ
ДЖУМХУРИЕТИ
НАЗИРЛЕР ШУРАСЫ

проспект Кирова, 13,
г. Симферополь, 295005

факс: 24-80-20
e-mail: sovmin@rk.gov.ru

от 28.12.2019 № С-40/32132/2
на № _____

Сорокину Т.В.

Timur.sorokin@people-help.com

Совет министров Республики Крым рассмотрел Ваше обращение по вопросам, связанным с функционированием Парка львов «Тайган» (ООО «Ялтинский зоопарк «Сказка»), и сообщает.

С 2016 года и по настоящее время Министерством экологии и природных ресурсов Республики Крым (далее – Министерство) проведено три внеплановые выездные проверки в отношении ООО «Ялтинский зоопарк «Сказка», а именно: в августе, октябре и декабре 2019 года.

Основаниями для проведения проверок в отношении ООО «Ялтинский зоопарк «Сказка» послужили многочисленные обращения граждан о нарушении требований действующего законодательства Российской Федерации.

Кроме того, одна проверка из числа вышеуказанных была проведена в части выполнения ООО «Ялтинский зоопарк «Сказка» ранее выданных предписаний об устранении нарушений законодательства в области охраны окружающей среды и нарушений природоохранных требований.

Все вышеуказанные контрольно-надзорные мероприятия были проведены на основаниях и в порядке, предусмотренных Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в том числе в части их согласования с органами прокуратуры.

По результатам проведения проверок Министерством не принимались какие-либо административные меры, связанные с приостановкой деятельности ООО «Ялтинский зоопарк «Сказка».

Таким образом доводы об оказании Министерством давления на деятельность ООО «Ялтинский зоопарк «Сказка» не находят своего подтверждения.

По вопросам, связанным с проведением в отношении вышеуказанного субъекта хозяйствования контрольно-надзорных мероприятий Государственным комитетом ветеринарии Республики Крым (далее – Комитет), сообщаем.

В соответствии с распоряжением Комитета, согласованным с прокуратурой Республики Крым, в период с 11.09.2019 по 17.09.2019 проведена внеплановая выездная проверка Парка львов «Тайган». Основанием для проведения проверки послужила информация учреждения здравоохранения о покусе гражданина при осуществлении фотографирования с животным в парке львов «Тайган».

Проверка проводилась на предмет соблюдения требований федерального законодательства по профилактике бешенства, а также иных требований ветеринарного законодательства, подлежащих проверке в случае нанесения животным покуса человеку.

В процессе проверки выявлены нарушения требований Ветеринарных правил ВП 13.3.1103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство» (далее – Правила). Администрации зоопарка было предложено поставить на карантин и вакцинировать против бешенства тигрят и львят, участвующих в фотографировании с посетителями. Однако в процессе проверки администрация зоопарка указанные мероприятия не провела. Кроме того, в процессе проверки был выявлен лев с многочисленными рваными ранами, после чего администрации зоопарка было предложено оказать животному ветеринарную помощь, чего так же в процессе проверки сделано не было.

Учитывая, что при проведении проверки администрация зоопарка не стала устранять выявленные нарушения, Комитетом было выдано предписание, а также в отношении юридического лица составлен ряд протоколов об административных правонарушениях. Протокол об административном правонарушении по части 2 статьи 10.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях был в установленном порядке передан в Белогорский районный суд Республики Крым, так как имелись все основания для рассмотрения вопроса о применении административного наказания в виде приостановления деятельности парка львов «Тайган» на 90 суток.

Если со стороны администрации зоопарка будут выполнены требования Правил, то вопрос приостановления деятельности зоопарка будет неактуален.

Требования Правил в Российской Федерации ежегодно выполняются миллионами граждан, организациями, учреждениями, осуществляющими содержание животных, и не ясно, что препятствует администрации зоопарка выполнить наряду со всеми обязанность по их вакцинации.

Согласно пункту 4 статьи 5 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» Вы имеете право обжаловать принятое по обращению решение или действие (бездействие) государственного органа, а также должностного лица, в связи с рассмотрением обращения, в судебном порядке.

**Заместитель Председателя
Совета министров Республики Крым –
министр сельского хозяйства
Республики Крым**



А. РЮМШИН